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ÚVODNÍ SLOVO/

Vánoce jsou nejkrásnější svátky v roce, nejen pro děti ale i pro do-
spělé. Mají také správně určenou dobu, která začíná štědrým dnem 
a končí obvykle druhou nedělí v lednu, svátkem Křtu Páně. Dříve 
byla vánoční doba až do Hromnic. Tento pojem se v dnešní uspě-
chané době pomalu vytrácí a lidé se snaží vánoční dobu prožívat 
díky komerční masáži pomalu celý prosinec. Po druhém svátku vá-
nočním pro ně vánoce skoro končí. Chceme-li svátky prožít oprav-
du v poklidu, s hřejivým vnitřním pocitem, nenechme se rozhodit 
předvánočním shonem, úklidem a horečnými nákupy. Zkusme v 
tuto dobu také trochu víc myslet na ty, kteří tyto svátky z různých 
důvodů, nemohou mít tak pokojné a klidné jako my. Najděte si také 
chvíli pro náš časopis, který vám oživí v paměti letošní rok. Přeje-
me vám jménem celého zastupitelstva požehnané svátky a hodně 
zdraví v Novém roce.

                                                                             Redakční rada
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Vážení zastupitelé, vážení hosté,
Když jde kdokoli kandidovat do vo-

leb, musí si už dopředu uvědomit, co 
a jak může pokračovat dál v případě 
úspěchu. Takto jsem trochu musel 
uvažovat samozřejmě i já obzvlášť 
jako lídr strany, ale to vše bez náro-
ku na nějaký post. Toto rozhodování 
jsem si nechal až po výsledku voleb. 
Při získání takové hlasové podpory 
jsem vědel, že by bylo vůči voličům a 
spolukandidátům nesprávné zařadit 
zpátečku. Proto jsem svolil po schůzce 
zvolených kandidátů naší strany KDU
-ČSL na kandidaturu starosty. Jak už 
kdosi řekl, že máme laťku nastavenou 
hodně vysoko, to je pravda. Budeme 
mít opravdu co dělat, abychom na ni 
dosahovali ve všech směrech.

Snad se nám to bude s novým zastu-
pitelstvem dařit. Doufám, že budeme 
mezi sebou dobře spolupracovat už 
jako rovnoprávní členové zastupitel-
stva a ne jako zástupci jednotlivých 
stran a že budeme v dalším vedení, 
rozvoji a problémech obce hledat spo-
lečně to nejvhodnější řešení.

Přijímám proto tuto funkci s poko-
rou i respektem, vědom si velké odpo-
vědnosti. K tomu si ještě přeji, abych 
také dokázal naši obec dobře repre-
zentovat i za hranicí našeho katastru. 
Děkuji zastupitelstvu  za důvěru. Na 
závěr bych chtěl ještě poděkovat všem 
voličům, za hojnou účast ve volbách, 
novým zastupitelům obce a hostům za 
dnešní účast na ustavujícím zasedán.

Jiří Tvarůžek - starosta

Projev nového starosty na ustavujícím zasedání ZO Poteč /

Priority obce na další období /
Na podzim letošního roku vyšlo mi-

mořádné volební číslo našeho zpravo-
daje, kde byly popsány stavby a práce 
v tomto roku i za celé čtyřleté období. 
Nebudu se proto k tomuto tématu již 
vracet. Chtěl bych spíž nastínit co by 
měly být priority naší obce na příští 
roky. Jedná se pouze o ty větší stavby. 
Menší opravy a práce budeme dělat 
podle potřeby průběžně.

• Podaná žádost na opravu lesní cesty 
svážnice, je zatím v této době ve stavu 
administrativní kontroly. V případě že 
nebude naše dotace zamítnuta, bude se 
cesta opravovat již příští rok.

• Rekonstrukce kabin FK Poteč pokra-
čuje velmi dobře, na příští fotbalovou 
sezonu by mohly být kabiny částečně 
v provozu. Zbývá najít společné řešení 

obce a FK na další financování.
• Na kanalizaci a vodovod stavební lo-

kality za Vlastů je projekt hotový, dále  je 
potřeba vyřídit stavební povolení. Počí-
tá se do budoucna z investicí okolo pěti 
milionů korun. V součinnosti by bylo 
dobré v této části vykoupit pozemky 
na další rozšíření cesty směrem do polí. 
Stávající ploty by zůstaly na svém místě.

• Místní komunikace okolo hřiště je v 
současné době již povolena. Stavit se 
tam mají další dva rodinné domy.

• Rekonstrukce veřejného osvětlení 
podle hlavní cesty bude vyžadovat pro-
jekt, stavební povolení a pak zkusit po-
dat žádost na dotaci. Tato oprava bude 
obsahovat nový kabelový rozvod, nové 
sloupy a lampy. Vzhledem k tomu, že 
kabel bude uložen částečně v chodníku, 
bude muset být opraven také.

• Kolem cyklostezky budou probíhat 
další jednání z městem Klobouky a obcí 
Příkazy. Tato stavba nebude  jednodu-
chá a v současné době jsou kolem ní 
ještě otazníky.

• Příprava rekonstrukce Podlánského 
mostu, by znamenala projektovou do-
kumentaci, stavební povolení a žádost 
na dotaci.

• Výměna certifikovaných hracích 
prvků dětského hřiště na Podlání a pod 
Drahou.

• Postupná rekonstrukce zahrady ma-
teřské školy včetně výměny některých 
hracích prvků, a pokusit se vyřešit pro-
blém s blízkostí vysokého napětí.

• Rekonstrukce hasičské zbrojnice.
• Výhledově, úprava veřejného pro-

stranství ve středu obce dle vypracova-
né studie      

Jiří Tvarůžek - starosta

První dojmy místostarosty /
Jako nový místostarosta bych se 

chtěl s vámi podělit o několik vět z 
mého zatím krátkého působení na 
obci.

V první řadě děkuji všem spoluobča-
nům za zvolení do zastupitelstva obce. 
Vše nakonec dopadlo, jak dopadlo, a já 
jsem po 23 letech změnil zaměstnání. 
Rozhodování pro změnu nebylo jedno-
duché. Nakonec mi jej usnadnilo mimo 
jiné i to, že na obecním úřadě nedošlo k 
radikální změně a v zastupitelstvu jsou 

lidé, se kterými, dle mého názoru, ne-
bude problém navázat spolupráci pro 
blaho obce. Musím poděkovat za oprav-
du vstřícné přijetí na obecním úřadě. 
Především Jirkovi Tvarůžkovi, který se 
mi i přes mnoho nových úkolů na pozi-
ci starosty, snaží co nejlépe předat své 
zkušenosti a poznatky. Chtěl bych také 
poděkovat za vykonanou práci všem, 
kteří se podíleli na vedení obce v minu-
lých letech.  

Může se zdát, že vše v naší obci je již 
hotové. Což ve spoustě, především těch 

velkých staveb a investic, je asi pravda. 
Avšak nové vedení obce, rada a zastupi-
telstvo mají další nové, smělé plány. V 
každém případě je potřeba nejprve do-
končit započaté a naplánované projek-
ty. Chtěl bych také zdůraznit jednu věc. 
Naši obec tvoří a řídí všichni občané a 
nejenom ti, kteří „sedí“ na úřadě nebo v 
zastupitelstvu. A já proto budu moc rád, 
když se na mě obrátíte s novými nápa-
dy, podněty a připomínkami pro vylep-
šení naší obce. I přes velmi vysoko nasa-
zenou laťku na této pozici, se pokusím 

Mgr. Pavel Fischer	
Ing. Miloš Zeman	
Prf.Ing. Jiří Drahoš	
MUDr. Bc. Marek Hilšer 
Mgr. Michal Horáček
Ing. Mirek Topolánek 
RNDr. Jiří Hynek
Mgr. Petr Hannig
Ing. Vratislav Kulhánek

volby prezidenta  2018 /

platné. Volební komise měla 8 členů. V 
prvním kole bylo vydáno 5 voličských 
průkazů, ve druhém kole bylo vystave-
no 9 volebních průkazů pro občany z 
Poteče, aby mohli volit na jiném místě 
v republice.

2. KOLO / 26. a 27. ledna 2018
Do druhého kola postoupili Mgr. Pavel 

Fischer a Ing. Miloš Zeman. 
I když v Poteči získal více hlasů Mgr. 

Pavel Fischer, prezidentem České re-
publiky byl zvolen Ing. Miloš Zeman.

Kulturní život 2018 /

3. února 2018 / se uskutečnil v sále u 
Kollerů 7. obecní ples. Hrála Potečanka. 
Sál byl plný, prodalo se 120 vstupenek 
po 150 Kč, v ceně byla i výborná večeře. 
V tombole bylo 81 hodnotných cen. 

10. února 2018 / byla na obecním dvo-
ře 6. obecní zabijačka.  Občané si mohli 
pochutnat na zabijačkové kyselici, ova-
rovici, pečeném mase, pečeném bůčku, 
vařeném mase, zapít mohli čepovaným 
pivem. Minulo se 35 kg masa, 27 kg vep-
řových kolen, 11 kg jater, 12 kg hlavy, 
jazyk, lalok, kůže, ledvinky, srdce. Asi 
všem chutnalo, protože zbyly jen prázd-
né hrnce.

11. února 2018 / Karneval u Kollerů. Na 
fašankovou neděli bylo zase po roce 
veselo v sále u Kollerů,  neboť probíhal 
dětský karneval. Tentokrát se nesl ve 
vodnickém duchu. Přišlo asi 80 krás-
ných  masek.  Mateřská školka zatančila  
tanec Dešťové kapky a pak vystoupily 
společně s Vesnickými ženami v mas-
kách vodníků a veselým tancem na po-
pulární píseň Hastrmane tatrmane me-
lou, což rozproudilo všechny v sále. Pak 
se soutěžilo v chytáni rybiček a dušiček. 
Nechyběly ani sladké odměny jak mas-
kám, tak všem soutěžícim. Následoval i 
velmi oblíbený balónkový tanec a zába-
va pokračovala při živé hudbě Potečan-
ka až do večera. Karneval je oblíbený, 
hodně navštěvovaný a pořadateli jsou 
Vesnické ženy a Mateřská školka Poteč.

13. dubna 2018 / V pátek odpoledne se 
jelo do divadla do Zlína. Autobus byl 
plný, počasí krásné. Představení bylo o 

muži, který  je už dlouho nezaměstnaný 
a nemá ani korunu. Aby se zachránil a 
ukázal všem, že ještě existuje, pošle na 
sebe daňovou kontrolu  a najednou se 
kolem něho strhne spousta  neuvěřitel-
ných situací. Začnou se o něho zajímat 
úplně všichni, dokonce se stane neodo-
latelným pro ženy! Heslo: “Není důležité 
mít peníze, ale aby si lidi mysleli, že je 
máte.“

28. dubna 2018 / Hasičská pouť na Sva-
tý Hostýn. Letos jel téměř plný autobus 
lidí včetně hasičů na 25. mezinárodní 
hasičskou pouť na Svatý Hostýn. Po 
příjezdu na místo nás přivítalo krásné 
jarní počasí. Zúčastnilo se tam  velké 
množství hasičů z České republiky, ze 
Slovenska, Chorvatska i Polska. Mohli 
jsme vidět 118 historických hasičských 
praporů ze 121 zaregistrovaných sborů. 
Mši svatou celebroval olomoucký ar-
cibiskup Jan Graubner, který nakonec 
požehnal nové hasičské prapory. Vzhle-
dem k oslavě 25. výročí byly v bazilice 
vystaveny ostatky patrona hasičů sv. 
Floriána. Také byly připraveny k pro-
hlídce historická hasičská auta, mezi 
nimi i tatrovky z roku 1927, které   přijely 
na Hostýn až  z Velehradu.

18. a 19. května / 
Doplňovací volby do Senátu
Zapsaných voličů 619, volební účast 
122 občanů, tj 19,7 %

25. a 26. května /
 II. kolo Senátních voleb
Do druhého kola postoupili 
Michaela Bláhová a Ing. Tomáš Goláň.
Zapsaných voličů 619, volit přišlo 104 
voličů, což je 16,8%.

Přestože v Poteči vyhrála paní Michaela 
Bláhová do Senátu se za náš volební ob-
vod 78 dostal Ing. Tomáš Goláň.

24. června / v neděli odpoledne pro-
běhl na hřišti Dětský den plný zábavy 
a her. Program začaly dívčí mažoretky, 
kterým to velmi slušelo. Pak následo-
valo pásmo tanečků místní Mateřské 
školky. Vesnické ženy připravily soutěže 
v duchu. Ten dělá to ---vlastně přehlíd-
ka řemesel.  Zvládnutí soutěže v oboru 
a sladká odměna to jistila  párkem a 
limonádou. Zábava pokračovala v po-
době šplhu na májku a hasičských her 
s opravdovou   pěnou,  kde se děti vyřá-
dily. Tuto akci pořádají 4 složky, které se 

147 hlasů / 31,8% 
142 hlasů / 30,7 %
106 hlasů / 22,9 %
25 hlasů / 5,4 %
23 hlasů /  5,0 %
14 hlasů / 3,0 %
4 hlasy / 0,9 %
1 hlas / 0,2 %
0 hlasů / 0,0 %

Michaela Bláhová (KDÚ-ČSL) 
85 hlasů / 70,2%
Doc.MUDr. Michal Filip Ph.D (ANO 2011) 
17 hlasů / 14,0%
Aleš Fuksa (Piráti) 
7 hlasů / 5,8%

Michaela Bláhová (KDÚ-ČSL)
 90 hlasů / 86,5%
Ing. Tomáš Goláň (Senátor 21) 
14 hlasů / 13,5%

ve službě spoluobčanům pokračovat co 
nejlépe. 

Z přeplněné nástěnky na úřadě, mě 
mimo jiné zaujala výzva papeže Fran-
tiška. ,,Abychom žili radostně, musíme 
zanechat hněvu, zloby, násilí a pomsty“.

Kéž by se nám to všem dařilo.

Požehnané a v pokoji prožité 
vánoční svátky přeje 

Marek Slovák.                                 1. KOLO / 12. a 13. ledna 2018
Počet zapsaných voličů 621, volit při-

šlo 465 lidí, tj. 74,9%. Tři hlasy byly ne-

MUDr. Radim Jünger (ČSSD) 
5 hlasů / 4,1%
MUDr. Lubomír Nečas (SPO)
 3 hlasy / 2,5%
MUDr.Miroslav Adámek (STAN) 
2 hlasy / 1,7%
Ing. Tomáš Goláň (Senátor 21) 
2 hlasy / 1,7%
Radomír Rafaja (KSČM) 
0 hlasů
JUDr. Ing. Karel Nedbálek (ČS) 
0 hlasů
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po roce střídají s organizací. Hrála Pote-
čanka, počasí bylo slunné, což přispělo 
k prima náladě nedělního odpoledne.

14. července 2018 / Svěcení kříže na 
Baribalu. Pan  Slovák ( od Nováků č. 40) 
pásal jako chlapec na Vrchoch krávy. 
Jednou přišla velká bouřka a těsně ve-
dle něho spadl strom. Od té doby pan 
Slovák stále toužil Bohu nějakým způ-
sobem poděkovat za záchranu života. 
Letos oslavil 80. narozeniny a jeho dcera 
s manželem, u kterých bydlí, mu tento 
sen splnili k narozeninám  tím, že na 
tomto místě na Baribalu nechali posta-
vit dřevěný kříž. Protože oba manželé 
pracují v televizi Noe, přijel i štáb, který 
tuto událost natočil. Mši svatou sloužil 
ředitel televize Noe P. Leoš Ryška SDB, 
který nakonec posvětil tento nový kříž. 
Bylo to v sobotu odpoledne, bouřkový 
den, na mši svatou přestalo pršet a vy-
svitlo sluníčko. Sešli se známí a rodina 
Slováků a Křížů, také několik Potečanů 
a lidí z blízkého okolí. Pro všechny bylo 
připraveno malé občerstvení. 

3. srpna 2018 / večer obce 
Byli pozvaní tři duchovní z Valašských 

Klobouk, pan farář P. Karel Janíček, 
kaplan P. Vilém Pavlíček a jáhen Jan 
Faltýnek. Přišlo hodně lidí, hrála muzi-
ka Humor. Povídání bylo formou křeslo 
pro hosta, starosta dělal moderátora. 
Nejdříve se všichni tři hosté představili 
a potom mohli občané pokládat i zvída-
vé otázky, některé byly i velmi zajímavé. 
Obec se postarala o občerstvení – uzené 
klobásy přímo z udírny, pivo, limo, kafe 
a na zakousnutí koláček.

13. září 2018 / zájezd důchodců do Kro-
měříže

Letošní zájezd pro důchodce uspořá-
dala obec do Kroměříže, kde jsme měli 
objednanou prohlídku zámku s výkla-
dem. Pak následovala mše sv. v kostele 
Panny Marie, kterou sloužil Otec Kája 
Hořák, rodák z Lačnova. Na varhany 
hrál místostarosta Jirka Tvarůžek a na 
trubku bývalý  klobucký kaplan a vý-
borný trumpetista Otec Bohumil Kundl, 
což dodalo  slavnostní ráz mše svaté. 
Následoval společný oběd a pak si mohl 
každý vybrat z možností....Květnou za-
hradu, Podzámeckou zahradu nebo si 
sednout na kafé na náměstí. Počasí nám 
přálo, autobus plný a  senioři spokojení.

28. září 2018 / Hody, význačný den 
obce, svěcení kříže (od Pekařů)

Letošní hodová mše svatá byla za 
krásného počasí. Mši svatou na podiu 
celebroval bývalý kloboucký kaplan P. 
Bohumil Kundl. (pozvání na hody při-
jal při návštěvě Potečských důchodců v 
Kroměříži). Kázání bylo Svatováclavské, 
zaměřené na ctnosti, školství a hodno-
ty života pro dnešního člověka. Byl také 
pozvaný host Mgr. Miroslav Kašný, radní 
Zlínského kraje za KDÚ–ČSL  s manžel-
kou, který předal Zlatou svatováclav-
skou medaili končícímu starostovi panu 
Josefu Manovi za dlouholetou práci pro 
rozvoj a blaho obce 1990 – 2018. Staros-
ta po krátkém proslovu připravil žezlo 
budoucímu novému starostovi, který 
bude ve volbách zvolený. Kromě tradič-
ního občerstvení po mši svaté byla letos 
novinka. Nově zrekonstruovanou budo-
vu staré školy mají od obce pronajatou 
myslivci, kteří pozvali všechny přítomné 
na kolaudaci a měli pro všechny připra-
vený výborný guláš a pivo. 

5. a 6. října 2018 / volby do ZO
Voleb se zúčastnilo 420 voličů, to je 

68,3 %, odevzdali 5833 platných hlasů.
Sdružení nezávislých kandidátů I zís-
kalo 1173 hlasů, to je 20,1 % a získali 3 
mandáty. Mladí pro obec získali 
1198 hlasů, to je 20,5 % a 3 mandáty.
KDU – ČSL získalo celkem 2167 hlasů, to 
je 37,2 % , získali 6 mandátů.
Poteč - náš domov získali 1295 hlasů, to 
je 22,2 % a získali 3 mandáty.

Zvolení zastupitelé:
Josef Mana 73(129 hlasů), Jindřich 

Juřík (118 hlasů), Josef Ruman 115 
hlasů), Marián Psota (150 hlasů), Jana 
Ptáčková (114 hlasů), Mgr. Jana Fran-
tišáková 114 hlasů) , Jiří Tvarůžek (247) 
hlasů , Radim Jurčaga (211 hlasů) , Ing. 
David Masař (184 hlasů) , Ludmila Slán-
ská (183 hlasů) , Marek Slovák (168 hla-
sů) , Dominik Juřica (144 hlasů) , Pavel 
Rösner (130 hlasů) , Ing. Martin Sendler 
(120 hlasů) , Radek Slabík (118 hlasů).
Na ustavujícím zasedání zastupitelstva 
byl zvolen nový starosta Jiří Tvarůžek, 
nový uvolněný místostarosta Marek 
Slovák, radní Radim Jurčaga, Ing. David 
Masař a Jana Ptáčková.

7.října 2018 / V neděli ožil místní lesík 
Hrábí v Poteči pohádkovými bytostmi. 
Počasí nám na druhý pokus přálo a 
téma z Pohádky do pohádky se poved-
lo. Děti plnily úkoly např..u víly navléka-
ly korálky a dostaly za odměnu náramek 
z mochny,  nebo u Smolíčka přeskako-
valy překážky jako jeleni . u Manky sklá-
daly dřevěné kostky. Stanovišť bylo 13 a 
každé mělo pohádkovou bytost  se sou-
těží. Děti to bavilo i rodiče,což je největší 
odměna pro pořadatele Vesnických žen 
a Mateřské školky,která vytvořila krásné  
kulisy. Na zahřátí  se podával čaj a slad-
ká odměna.

14. října 2018 / Drakiáda
Ženy z organizace Českého červeného 

kříže za pomoci mužů z obce jako každý 
rok připravili dětem na Lánech hezké 
odpoledne. Krásný podzimní den přímo 
vybízel k pouštění draků a opékání špe-
káčků. Postupně přišlo téměř 50 dětí s 
rodiči i prarodiči. Vítr byl tak akorát, dra-
ci střídavě létali a padali, ale všichni se 
snažili, aby ten jejich vyletěl co nejvýš a 
vydržel ve vzduchu co nejdéle. Děti hle-
daly krtečka ukrytého pod skořápkami, 
dostaly sladkou odměnu a spokojené se 
po snězení opečených špekáčků vracely 
domů.

7.listopadu 2018 / Dušičková vzpomín-
ka

Po mši svaté, kterou sloužil kaplan Vi-
lém Pavlíček za přítomnosti jáhna Jana 
Faltýnka se všichni seřadili do průvodu 
a s rozsvícenými svíčkami a lampiónky 
šli k pomníku padlých před Obecním 
úřadem. Tam za doprovodu chorálu po-
ložili nový starosta Jiří Tvarůžek s mís-
tostarostou Markem Slovákem věnec k 
pomníku padlých. Potom starosta před-
nesl krátký projev, kdy vzpomněl i histo-
rii pomníku. Celkem odešlo z Poteče do 
války 115 mužů , osmnáct z nich se již 
nevrátilo. V roce 1930 pořádali staří vá-
lečníci masopustní zábavu, jejíž výtěžek 
362 Kč 30 haléřů byl určen na postavení 
pomníku padlým. Roku 1931 se za tímto 
účelem hrálo ochotnické divadlo. Po-
mník postavil sochař Josef Sosna z Hra-
nic. Ten nabídl čtyři návrhy pomníku, o 
vítězném rozhodly vdovy po padlých. 4. 
června 1933 se konalo jeho slavnostní 
odhalení a vysvěcení. Na pomníku čte-
me vedle jmen padlých i větu „Obětem 
světové války 1914-1918“ a přání „Budiž 
vám země lehkou!“ Potom zazněla čeká 
hymna, po níž starosta vzpomněl na 10 
zemřelých Potečanů v tomto roce. Slav-
nost zakončil pan kaplan modlitbou. 
Pro dospělé bylo připraveno svařené 
víno, pro děti teplý čaj.

26. listopadu 2018 / V pondělí se sešly 
Vesnické ženy a hosté na Kateřinské be-
sedě na obecním úřadě. Navzájem  se 
potěšily ukázkami vánočního tvoření 
např. obháčkovaných vánočních ba-
něk, které byly moc pěkné, dále perní-
ků,adventních věnců. a  ukázka z knihy 
Zdravé pomazánky od naší členky Kate-
řiny Slabíkové. K dobré atmosféře nám 
zahráli 2 harmonikáři. Svařák zahřál a 
svícny  vyrobené z ovoce a koření  pro-
voněly celou místnost. Posezení se vy-
dařilo, přišlo i hodně maminek s dětmi, 
aby se podívaly na krásné výrobky a na-
čerpaly inspiraci.

NAŠE LETOŠNÍ MIKULÁŠSKÁ NADÍLKA /

 

2. prosince 2018 / V neděli  se občané 
sešli před Obecním úřadem, aby spo-
lečně rozsvítili adventní věnec, který je 
symbolem adventu a přípravy na blížící 
se vánoční svátky. Nejdříve nový staros-
ta vysvětlil, co je to advent, že v dnešní 
uspěchané době se už skoro adventní 
doba přeskakuje a rozsvěcují se už vá-
noční stromy, zní už vánoční koledy, 
často i zesměšněné. „Advent“ zname-
ná dobu přípravy na Vánoce. Adventní 
věnec má čtyři svíčky, každou neděli 
se rozsvítí jedna a tak se přibližujeme k 

Vánocům. Věnec je symbolem vítězství, 
kulatý tvar věnce znázorňuje nekoneč-
no. Potom zazpívaly děti z malé Poteč-
ské scholy Berušky, pak děti z Mateřské 
školy a nakonec velká Potečská schola. 
Lidé se chvilku pobavili a zahřáli teplým 
punčem. Pro děti byl připravený horký 
čaj a koláčky.

Na Mikuláše po mši svaté dostaly děti 
malou nadílku od Mikuláše, kterou při-
pravily Vesnické ženy a tímto podporují 
tradici.

text - Helena Cigánková a Ludmila Šerá

Každý rok se těším na Mikuláše s an-
dělem a čerty. Nejen proto, že se díky 
nim vracím do dětství, ale také proto, že 
moji nezbední vnuci půl dne předem a 
hodinu potom vydrží nezlobit. Letošní 
příprava proběhla jako obvykle – dopo-
ledne na jarmarku v Kloboukách, zkře-
hlí po příchodu rychle s horkým čajem 
k hořícímu krbu nebo rovnou do peřin 
dobře prohřát a pak už jen poslouchat, 
kdy zazvoní čertovské zvonce.  Kluci byli 
hodní, hráli v posteli hry a čekali. Já na 
poslední chvíli chystala čertům do pytlí-
ků brambory, protože uhlím už se neto-
pí. Najednou křik, jakoby se uprostřed 
pokoje zjevil rohatý. Když jsme se všich-
ni seběhli, co se to vlastně stalo, jeden 
z vnuků vstával ze země a držel si pra-
vou ruku. Zdálo se mu, že už slyší čerty, 
chtěl se rychle podívat, zakopl a upadl. 
Předloktí, které už na Drakiádě bylo v 
sádře, prasklo podruhé. Na nadílku v 
té chvíli nikdo ani nepomyslel.  Jak to 
dopadlo? Předloktí jsme zpevnili mezi 

dvě vařečky, stáhli obinadlem a jeli na 
pohotovost. Doufám, že zlomenina brzo 
a hlavně dobře sroste. Přesto k nám Mi-
kuláš s čerty nepřišel nadarmo. Zůstali 
mu u nás další tři zlobivci. Pro jedno-
ho z nich, schovaného ve skříni, si čert 
dokonce došel sám. Místo chybějícího 
vnuka, kterému zrovna na pohotovos-
ti sádrovali ruku, jsem chtěla obětovat 
dědu, ale toho čerti nechtěli. Kdo by se 
s ním taky do pekla táhl, že? Tak snad 
příště!

text - LS
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Obrázky a křížky v Poteči /

Každá vesnice má své symboly v po-
době křížků nebo svatých obrázků. 
Kříže stávaly při vstupu do obce, na 
vzpomínkových místech, kde se udála 
nějaká tragická událost. Třeba na kon-
ci války 22.dubna 1945 bylo odvezeno 
z valašskokloboucké věznice 13 mužů 
(12 slovenských a jeden ruský party-
zán) do Březiny na okraji potečského 
katastru, kde byli popraveni. Tuto udá-
lost nám připomíná památník v Březi-
ně, jehož autorem je František Rafaja 
z Valašských Klobouk. Památník byl 
odhalen 25. září 1966. Pomník padlých 
před Obecním úřadem nám připomíná 
18 Potečanů padlých ve válce , postavil 
ho sochař Josef Sosna z Hranic. Pomník 
byl odhalen a posvěcen  4.června 1933. 
V Poteči je pět křížů. Nejstarší kříž stojí 
u hlavní silnice po levé straně směrem 
od Poteče do Valašských Klobouk, je 
u chalupy č. 133, u Pekařů. V letošním 
roce byl tento kříž postavený nový (viz 
samostatný článek). Druhý kříž stál od 
roku 1861 nad vesnicí nad Bartečkama. 
V roce 1923 ho zničil blesk  a tak byl od-
klizen. Potom v roce 1925 byl na tomto 
místě postaven sloup s Mariánským 
obrazem.  V roce 2011 byl sloup s vitrí-
nou nově zrenovovaný panem Josefem 
Tvarůžkem (strýčkem Kolářovým). Ob-
rázek  Panny Marie do této schránky na-
maloval Martin Cigánek, tento obraz byl 
posvěcen na hodové mši svaté v témže 

roce. Toto místo slouží odedávna do 
dnes k seřazování chlapců na ščukotání   
o Velikonocích. Třetí kříž stojí u domu 
č. 120 u Manů - Fluxů, byl postaven v 
roce 1884. Opravovaný byl v roce 1906, 
V roce 2001 byl kříž odvezen do dílny ve 
Slavičíně, kde byl celý renovován za 45 
tis. korun. Čtvrtý kříž stojí před starou 
školou.  Postavila jej obec v roce 1885. 
V roce 1919 se za velkého větru odlomi-
la vrchní část kříže a tak byla tato část 
v roce 1920 nahrazena železným kří-
žem. Opravený v roce 2011 nákladem 
43.333 korun.. Pátý kříž je z roku 1914 – 
před Obecním úřadem. V roce 2001 ho 
opravili kamenosochaři ze Vsetína za 
122.653 korun. V knize „Poteč“ čteme, 
že v roce 1908 je přestavována stará ško-
la a tam nad střechou je vížka, ve které 
visel až do roku 1894 zvon ku vyzvánění 
pro občany. Ve zmíněném roku byl zvon 
přenesen na novou zvoněnici. Ta byla 
postavena ze dřeva nákladem obce na 
zahradě  u domku č. 28 náležejícím Jo-
sefovi Smolkovi. Tam byl zvon umístěn 
až do roku 1913. Jelikož byla oprava při 
zvonu obtížná, také obtíže byly při do-
cházení ku zvonu pro zvoniče, zvon byl 
přenesen na své staré místo do věžky. 
Věžka byla pokryta zinkovým plechem , 
kříž na věžce byl pozlacen.

 Malé křížky a obrázky jsou vloženy 
do krajiny od Lůk, Březiny, až po Děla-
novec. Na celém území Poteče je jich 
asi dvacet. Většinou jsou obrázky udr-
žované, lidé je zdobí a při procházkách 

navštěvují. Jsou součástí naší valašské 
krajiny.

text - Helena Cigánková a Ludmila Šerá

Vzpomínka manželů Petrůjových 
na obrázek v Březině

V potečské Březině, kde byli za války 
postříleni účastníci slovenského po-
vstání byl obrázek Krista, který tam dal 
valašskokloboucký děkan P. Pecha-
nec. Přestože byl obrázek zasklený, 
tak ho několikrát po sobě vandalové 
rozbili. Pan děkan k němu dal nápis : 
„Nerozbíjejte to, byli to věřící lidé“, ale 
nepomohlo to.  Obrázek jsem v de-
zolátním stavu odmontoval, skříňku 
opravil, natřel a na faře jsem dostal 
nový obrázek Cyrila a Metoděje. Je 
umístěn na stromě – blíž k Poteči. Teď 
se o něho vzorně stará pan Jindřich 
Ďulák, který tam má poblíž chatu.

FK Poteč /

Jak známo, fotbalové soutěže se u 
nás hrají systémem podzim jaro. Po po-
stupu do Okresního přeboru v roce 2017 
se našemu mužstvu FK Poteč vstup do 
soutěže náramně povedl. Byla odehrá-
na polovina zápasů soutěžního ročníku 
2017 – 2018 a fotbalisté FK Poteč skonči-
li na 3. místě tabulky se ziskem 28 bodů. 
Přišlo však jaro 2018 a nastala neuvěři-
telná proměna. Mužstvo šlo prakticky 
od porážky k porážce. Vše se zachraňo-
valo až v posledním zápase s Rokytnicí. 
Leč povedlo se a soutěž jsme nakonec 
udrželi.

14. července 2018 začaly demoliční 
práce na kabinách, které potřebova-
ly nutnou rekonstrukci. Areál je tedy 
od tohoto data mimo provoz. Z tohoto 

důvodu bylo mužstvo FK Poteč nuceno 
sehrát všech 13 zápasů podzimu 2018 
na hřištích soupeřů. To obnášelo ne-
konečné cestování po celém okrese. 
Bilance není úplně špatná: 4x výhra, 
2x remíza, 7x prohra. Zisk 15 bodů a 10 
místo v tabulce. Doufejme, že zednické 
partě pana Tichého se bude i nadále da-
řit jako doposud a jarní odvety budeme 
moci sehrát na domácím hřišti.

V nedávné minulosti reprezentovali 
náš oddíl ještě pod názvem Družstevník 
Poteč 2 mládežnická mužstva. V neděli 
dopoledne se diváci šli podívat na vý-
kon žáků, předzápas 1. mužstvu obsta-
rali dorostenci. Pro nedostatek popu-
lace nebo nezájem mladých hráčů bylo 
vedení oddílu nuceno obě mužstva z 
okresních soutěží před časem odhlásit.

Zdá se však, že se možná zablesklo na 

lepší časy. Pod vedením pánů Faldíka a 
Františáka byla založena tzv. přípravka. 
Je vidět, že tito malí prckové ve věku 
kolem 10 let a méně mají o fotbal sku-
tečný zájem. Výsledky nemají sice nijak 
oslnivé, ale to není vůbec podstatné. V 
budoucnu to bude určitě lepší. Tady si 
však budeme muset ještě chvíli počkat, 
než z těchto nadějí vyrostou skuteční 
fotbalisté. V každém případě je to zá-
služný čin a oba trenéry je nutno za je-
jich aktivitu pochválit.

Závěrem popřejme fotbalistům hod-
ně úspěchů na zeleném trávníku v roce 
2019, divákům po dlouhé přestávce 
hezkou podívanou konečně v domácím 
prostředí v Poteči.

text - Ladislav Tvarůžek

Mateřská škola /

„Půjdem spolu do pohádky“ – tak si 
často hrají děti naší školky. Do školy je 
zapsáno 26 dětí a pohádky provází děti 
každodenními činnostmi, při nichž se 
děti zasmějí, vydovádí, zahrají si s ka-
marády, zazpívají, malují si je a také se 
dozví spoustu nových věcí a poučení 
pro život.

Pohádkově jsme prožili celý rok – 
karneval v maskách, fašankování jako 
sněhuláci, velikonoční dopoledne na 
zámku ve Vsetíně, divadlo ve Zlíně s po-
hádkou Obušku z pytle ven. 

Hráli jsme si se záchranářským psem, 
maminkám jsme připravili besídku s 
programem Na zahrádce, seznamova-
li jsme se s vodou ve školním bazéně v 
Brumově-Bylnici, který jsme navštěvo-
vali společně se školkou Francova Lho-
ta. Pohádkově jsme si vyhráli ve školce 
s balónkovým klaunem a děti si změřily 
své síly na školní sportovní olympiádě. 
Také jsme rádi jezdili na výlety – školní 
výlet do ZOO Lešná, výšlap k myslivec-
ké chatě s hledáním pokladu, výšlap na 
paseky do Lužné s opékáním. Navštívili 
jsme základní školu ve Valašských Klo-
boukách, kde jsme se zúčastnili Pohád-

kové cesty a konec školního roku jsme 
tradičně zakončili rozloučením s před-
školáky na školní zahradě, nočním spa-
ním ve školce a vystoupením 

na Dětském dni  na hřišti. Na podzim 
jsme prožili krásné nedělní pohádkové 
odpoledne v lese Hrábí s programem Z 
pohádky do pohádky. Děti se zúčastnily 
v hojném počtu se svými rodiči a spo-
lečně plnily úkoly pohádkových bytos-
tí. V Betlémě v Horní Lidči jsme prožili 
pěkné tvořivé čertovské dopoledne, vy-
stupovali jsme na rozsvícení adventní-
ho věnce v Poteči a seznámili jsme se s 
předvánočními zvyky na Kosence.

Jsme rádi, že se můžeme zapojovat 
do společných akcí s obcí i obecními 
složkami a obohacovat tak kulturní dění 
v obci. Už máme napečené perníčky, 
obdaroval nás Mikukáš i Ježíšek a tak 
jen přejeme sobě i Vám všem, aby Vá-
noce byly plné pohody a nový rok 2019 
šťastný a veselý -  děti a zaměstnanci  
školky v Poteči.

text - Jana Červenková

VÁNOČNÍ POSELSTVÍ /

Koukám na zprávy, samá katastrofa, 
snad nejde mor na krávy, teď tu byl na 
prasata. Lépe to vypnout, chvíli přemýš-
lím co s tím, zkusím to porovnat s obec-
ním zpravodajstvím:  
Všude větrno a lesní kalamita, jen v Po-
teči klidno a prosperita.
Všude bouřky a rozsáhlé záplavy, jen v 
Poteči sucho a rozkvetlé zahrady.
Všude na zemi jablka a hrušky, jen v Po-
teči posbírané v kontejneru před Trčky
Všude obecní boj o koryta, jen v Poteči 
klid, důvěra a víra.
Všude jarmek a rozžíhání stromu, jen v 
Poteči adventní věnec a punč k tomu.
Tož není tohle adventní idyla náhodů, 
která se promění ve vánoční pohodu?

Vím, že budete tyto řádky číst asi až o 
vánocích, ale i ta doba přípravy na ně je 
důležitá. A z pohledu obecního časopi-
su je důležitý celý rok. Budeme o silves-
trovském večeru možná bilancovat, ale 
v podstatě musíme uznat, že se máme 
dobře. Jistě, ráj na zemi to není, ale když 
se podíváme do světa, kolik je okolo nás 

zmatku, zloby, útlaku, nenávisti a utr-
pení, musíme uznat, že to v naší zemi a 
v naší obci vůbec tak zlé není. A každý 
z nás to může ještě vylepšit. Tu a tam 
úsměv, vlídné slovo a bude nám tu ještě 
líp.

Nemohu se zbavit dojmu, že jsme v 
tomto roce uzavřeli jednu obecní kapi-
tolu. Odešli dlouholetí politici sameto-
vé revoluce a odpovědnosti se chopila 
mladší generace. Je třeba poděkovat 
všem těm odvážlivcům, kteří se tehdy 
na začátku, bez znalostí a zkušeností, 
nabídli k službě svým spoluobčanům. 
Zvláště v osobě starosty se ta kontinuita 
táhla jako nit celým uplynulým čtvrtsto-
letím. Některé touhy a ideály se naplni-
ly, některé jsou stále před námi.

Jsem přesvědčen, že nové zastupitel-
stvo jsme zvolili moudře a zodpovědně. 
A jsem si zároveň jist, že tito zvolení za-
stupitelé si toho jsou plně vědomi. Že si 
uvědomují, že je to víc služba než pres-
tiž, že je to víc zodpovědnost než sláva. 
A že podle toho budou v příštích letech 
konat a rozhodovat. Nebude to lehké, 
problémy mohou nastat velice rychle.

Oceňuji to, že se nescházíme jenom 
na fotbale, nebo na zabijačce, ale že se 
téměř celá obec sejde o hodech u kaple 
sv. Václava. Ať už víru prožívá každý po 
svém, je dobré, když se občas sejdeme 
a společně Bohu děkujeme, či o něco 
prosíme. A máme za co děkovat, žije-
me zatím v míru, pokoji a blahobytu. 
Ale máme také zač prosit. Za manžele 
a rodiny, za děti a mládež, za nemocné 
a umírající, za celou naši obec. Vzpomí-
nám si, že ve starých chalupách mívali 
naši předkové na zdi v jizbě dečku a na 
ní vyšitou prosbu: „Modlím sa k Pánu 
Bohu, aby mě zachovál moju rodinu“. 
Jak moudré.

Do nového roku přeji všem ne-
jen to, co si běžně přejeme, mnoho 
radosti a úspěchů, ale především 
Boží ochranu.

text - Tomáš Cahel, 
předseda KDU-ČSL Poteč
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Závěrem bych chtěla poděkovat Julči 
Šmatlové, která byla ochotna se mnou 
letos kroužek vést. A taky všem rodičům 
a dětem, kteří jsou do kroužku zapojeni. 
Jak sami zjišťují, někdy stačí opravdu 
málo k záchraně lidského života.

text - Katka Slováková

Od scholičky po tábory /

Většina z Vás určitě ví, že v náší obci 
působí pro děti od 4 do 10 let -malá 
scholička. Známější pod názvem 
scholička Berušky. Vznikla asi před 9 
lety, kdy ji začala vést Eliška Janáčová. 
Později ji předala cérkám z velké scho-
ly: Katce Slovákové, Kristýně Cahlové a 
Hance Juřicové. Cérky pro scholu toho 
udělaly hodně, za což jim patří velký dík. 
Poté vedení přenechaly nám. Jelikož do 
scholičky chodí i ogaři, v minulém roce 
se do našeho týmu připojil Vojta Ca-
hel. Scházíme se s dětmi každý pátek v 
domě u Valčíků. Scholičku vždy začíná-
me modlitbou a poté se věnujeme dané 
aktivitě. Nejčastěji hrajeme různé hry, ať 
už jde o menší hry nebo delší bojovky - 
ty děti nejvíce baví a vždycky se na ně 
moc těší. Dále společně vyrábíme růz-
né výrobky, kreslíme a tvoříme, čteme 
si příběhy a tancujeme. Nebyli bychom 
to pořádná schola, kdybychom občas 
nezpívali. A že to dětem jde! Písničky si 
doprovázíme ukazovačkami, u kterých 

se vždy nasmějeme. Jestli si nás chcete 
poslechnout, máte jedinečnou šanci. 
V letošním roce budeme zpívat na sv. 
Štěpána u stromečku. V minulém roce 
jsme si s dětmi zkusili zpívat na mši a 
pro obrovské nadšení dětí to plánuje-
me i letos. Děti jsou moc šikovné a prá-
ce s nimi nás moc baví. Rádi uvítáme i 
nové tváře a těšíme se na naše setkání s 
Vámi.	

Určitě stojí za zmínku i to, že mládež z 
naší farnosti pořádá pro děti ,, Potečský 
tábor“ Tábory mají dlouhodobou tradi-
ci a dobré jméno i v okolí. Každoročně je 
o ně obrovský zájem a kapacita mnoh-
dy nestačí. Do roku 2016 tábor fungoval 
pod vedením Robina Many, Kristýny Ca-
hlové, Katky Slovákové, Josefa Cahla, 
Kačky Šenkeříkové, Vendy Sovadinové 
a Jakuba Slováka. Těchto táborů jsme 
se účastnily a tímto bychom jim chtěly 
poděkovat za nezapomenutelné chvíle, 
které jsme společně prožili. Od minulé-
ho roku předali organizaci nám. Dnešní 
tým tvoří: Josef Cahel, Adéla Holbová, 
Lukáš Obadal, Michaela Zádrapová, Pa-

trik Procházka, Kateřina Holbová, Hon-
za Mlčúch a Tereza Slováková.  Letos 
tábor probíhal v Provodově, zúčastnilo 
se ho 24 dětí. Tábor je vždy doprovázen 
daným tématem a podle něho se odvíjí 
program celého tábora. Zkrátka se sna-
žíme dětem udělat nevšední týden plný 
dobrodružství a nezapomenutelných 
zážitků. Je krásné vidět děti odjíždět 
nadšené a plné dojmů.

Děkujeme všem, kteří nás v daných 
aktivitách podporují. Jsme  moc rády, 
že máme možnost s dětmi v obci praco-
vat.

text - Adéla Holbová a Tereza Slováková

Možná jste už slyšeli, že v Poteči fun-
guje nějaký kroužek, jak děti rádi říkají 
,,zdravoťák.“

Proto bych tyto řádky ráda využila 
k popisu toho, o co vlastně jde a proč 
kroužek vůbec vznikl.

Od začátku svého studia na zdravot-
nické škole, jsem se zajímala o první po-
moc. Jezdili jsme školit v první pomoci 
děti na základních školách, firmy aj. Čím 
dál častěji mě překvapovalo, že lidé ne-
znají základní postupy poskytnutí první 
pomoci, nebo ty co znají, jsou už dávno 

staré a neefektivní. 
Často se mě i známí ptali, co vlastně 

mají dělat, když se stane to, či ono. Na 
základě těchto zjištění jsme se snažili o 
větší rozšíření základních postupů při 
záchraně života mezi lidi. A protože mě 
mrzelo, že v našem okolí nic takového 
neprobíhá, na začátku minulého škol-
ního roku jsem pod záštitou DDM VK a 
ČČK Poteč založila Kroužek PP pro děti 
a následně kurzy PP pro dospělé, které 
proběhly poprvé ve Študlově.

Loňský rok se kroužku účastnilo 15 

dětí. Letos pro velký zájem 21 dětí jsme 
se rozdělili na dvě skupiny. Jedna se 
schází ve středu, druhá v pátek. Krou-
žek se snažíme dělat pro děti zábavným 
a zároveň učenlivým. Hlavním cílem je 
děti naučit základní postupy, jak ne-
jefektivněji poskytnou první pomoc, 
aniž by museli používat odborné po-
můcky. Zaměřujeme se na stavy, se kte-
rými se mohou kdykoli ve svém životě 
potkat (infarkt, mdloba, CMP, krvácení, 
popáleniny…). Všechno si ukazujeme 
na modelových situacích, někdy s mas-

Kroužek první pomoci aneb … KDYŽ MŮŽU, POMŮŽU…. /

kovaným zraněním. Dále spolupracu-
jeme s autory Aplikace záchranka. Díky 
poskytnutí jejich výukové verze, se děti 
učí beze strachu komunikovat s dispe-
čery ZZS.

V únoru minulého roku jsme navští-
vili SZŠ Vsetín, kde byl pro děti připra-
ven asi dvouhodinový program. Kromě 
ukázky modelových situací zranění, si 
mohly vyzkoušet práci s odbornými po-
můckami a prohlédnout odborné učeb-
ny. Na jaře jsme pak absolvovali soutěž 
Hlídek mladých zdravotníků ve Zlíně a 
Brumově. Musím děti velmi pochválit. 
Měly proti sobě silné soupeře a pouze 
půl roku kroužku za sebou, přesto si 
vedly výborně a jsem na ně pyšná. V le-
tošním roce bychom chtěli jet soutěžit 
zase.

Zpráva o činnosti SDH v Poteči /

Letošní rok byl pro hasiče v Poteči 
vcelku úspěšný.

V lednu jsme se zúčastnili okrskové 
výroční schůze.

Již tradicí se stalo, že 10. února jsme 
procházeli v rámci fašankového průvo-
du naší obcí. Celkem se nás sešlo 25 čle-
nů a tímto bych chtěl poděkovat nejen 
jim, ale i našim občanům za otevřené 
dveře a bohatou pohostinnost. 

Konec dubna už jako v předešlých 
letech patří pouti na Svatý Hostýn. Le-
tošní rok nám počasí přálo a zaplněný 
autobus nám jen přidal na dobrém po-
citu z poutě.

Po několika měsíční absenci jsme 
první soutěž navštívili ve Valašských 
Kloboukách, kde se konala okrsková 
soutěž. Zúčastnili se muži a naši nej-
menší členové sboru.

16. červen patřil naší noční soutěži, 
která byla zařazena do Jihovalašské 
ligy. Zúčastnilo se 39 družstev mužů a 
žen. Soutěž proběhla velmi zdařile, což 
nám potvrzují odezvy od ostatních sou-
těžních týmů.

Měsíc červen patřil i naším dětem. 
Spolu s Červeným křížem a našima že-
nami jsme pomohli sportovcům vytvo-
řit pro rodiny s dětmi odpoledne plné 
her, zážitků a dobrého občerstvení.

Koncem července jsme přijali pozvání 
oslavit s našimi bratry z Lipiny 110 let 
od založení jejich sboru.

V září jsme oslavili Svatováclavské 
hody mší v naší kapličce. 

19. října proběhlo taktické cvičení v 
Tichově - dálková doprava vody.

Naši mladí žáci se zúčastnili pohárové 
soutěže v Tichově 25.8.2018. Ve velmi 
silné konkurenci obsadili pěkné 6. a 7. 
místo. Muži se zúčastnili 18 pohárových 
soutěží. V Jihovalašské lize nočních 
soutěží  muži zabojovali a umístili se 
celkově na 6. místě z 43 zúčastněných 
družstev.

V letošním roce jednotka neměla žád-
né výjezdové zásahy.

S podporou Zlínského kraje a spo-
luúčasti obce se zakoupilo 5 zásahových 
obleků, 5 zásahové obuvi a 2 kombino-
vané proudnice. Zlínský kraj přispěl 87 
000 Kč a obec Poteč přispěla 52 120 Kč.

Díky patří aktivním členům za obě-
tavou práci, kdy ve svém volném čase 
připravují tyto akce a také zásahovému 
družstvu, že jsou schopni vyjet ve dne i 
v noci bez nároku na odměnu.

Přejeme všem lidem dobré vůle po-
žehnané Vánoční svátky a hodně zdraví 
v novém roce.

text - Josef Vlček

Knihovna /
Co nového v knihovně?
Především ubývá čtenářů a to dět-

ských. 
I když  na internetu se najde vše co 

děti potřebují do školní výuky, přesto 
by měly číst. Je dokázané ,že čtení dě-
tem pomáhá ve vyjadřování i k sloho-
vým pracím a nutí je si věci představo-
vat a ne co jim nabídne televize , nebo 
internet.

Jinak do knihovny se každý rok ku-
pují nové knihy  a zlínská knihovna 
nám půjčuje ročně  2 soubory po 100 
knihách.

 Taky pořádáme zájmové akce. Na 
jaro byl májový výšlap. Šli jsme po sto-
pách nové vodní nádrže z  Vlachovic, 
údolím směrem k Vysokému Poli. V 
létě jsme měli posezení s důchodci při 
harmonice tato akce se líbí a je hojně 
navštěvovaná. Před Mikulášem zdobí-

me perníky, už se zdálo že i to zanikne 
( byl malý zájem ) ,ale opět se objevily 
děti které to baví , tak v tom budeme 
pokračovat. Sama bych tyto akce ne-
zvládla, tímto děkuji všem kteří mě v 
tom pomáhají.

Tak přijďte do knihovny, když ne 
kvůli knihám tak na kafíčko, čaj a nebo 
pokecat. 

Přeji všem hodně zdraví, lásku a po-
hodu do nového roku. 

text - Marie Manová

Český červený kříž přeje  štastné 
a pokojné vánoce 

a do nového roku 2019 
hodně zdraví všem občanům.

Myslivcův rok v Poteči /

Rok jsme začali výroční členskou 
schůzí kde jsme zvolili nový výbor a zá-
roveň jsme zhodnotili starý rok a začali 
plánovat co dál.

Celé sezení proběhlo v družné a přá-
telské náladě členů a hostů MS Poteč.  

Již několikátým rokem se staráme 
o údržbu obecního lázu které obnáší 
sečení, sušení a klčování náletu. Obec-
ní láz je v oblasti CHKO 1 a proto jsme 
dáni na milost 

a nemilost ochranářům.
Nemalou část financí vracíme zpět 

do honitby to jak do krmení a pro vý-
stavbu nových mysliveckých zařízení. 
Poslední 2. roky bojujeme s africkým 
morem prasat. Sledujeme úbytek srn-
čího ale naopak se k nám tlačí vyso-
ká což je vidět na odlovu i škodách. V 
době lovu zvěře srnčí nám začíná pro-
blém s motohříbařami, kteří jezdí až ke 
hříbkům.

V polovině roku se nám podařilo zís-
kat budovu staré školy za což chci po-
děkovat bývalému vedení obce. Naše 
snaha je uvést budovu ve spolupráci 
s obcí do života aby sloužila všem čle-
nům jako důstojné místo pro scházení. 
Máme též představu menších rodin-
ných oslav a akcí pro občany.

Na závěr chci poděkovat všem čle-
nům kteří se aktivně podílí na hladkém 
chodu spolku a zároveň všem popřát 
krásné svátky, vše dobré do nového 
roku a hlavně pevné zdraví. 

text - Slabík Radek
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Jiří Jurčagovi. Do budoucna také upraví 
okolí kříže.

Výrobu nového kříže zaplatila obec 
Poteč.

Na slavnost svatého Václava v Poteči, 
28.září 2018 byl kříž po mši svaté posvě-
cen P.Bohumilem Kundlem (bývalým 
Klobuckým kaplanem) tohoto času fa-
rářem v Kroměříži. 

 V Poteči dne 28.9.2018 
sepsal Jiří Tvarůžek

Nový kříž u Pekařů v roce 2018 /

Navazuji tímto na starý dokument, 
který byl uložen ve schránce starého kří-
že u Pekařů.

O opravě starého kříže, se začalo 
mluvit již asi v roce 2015. A to ze strany 
občanů i z vedení obce. Čas však rychle 
ubíhá, a než se začalo zkoumat, zda je 
kříž na opravu, nebo na výměnu, byl tu 
rok 2018.  Začátkem srpna tohoto roku 
byla provedena podrobná prohlídka 
kříže místostarostou Jiřím Tvarůžkem 
a Radimem Jurčagou, nynějším maji-
telem pozemku, kde je kříž umístěn. Po 
otevření schránky dokumentu se zjisti-
lo, že je dřevo uvnitř napadené dřevoka-
zem, různým hmyzem a z části i ztyřelé. 
Dokument nebyl poškozen, protože byl 
vložen do malé skleněné ampulky. To 
nás ujistilo, že kříž je ve špatném stavu 
a po 29. letech bude potřebovat výmě-
nu. O několik dní později jsem se sešel 
s řezbářem Martinem Cigánkem a ještě 
jednou jsme kříž prohlédli. Znovu jsme 
potvrdili výměnu. Kovový korpus Krista, 
byl prorezivělý, ale domluvili jsme se, že 
bude očistěn a opraven. 

V polovině srpna byl starý kříž demon-
tován a převezen do Klobouk do dílny 
řezbáře. Martin Cigánek koupil dubo-
vé hranoly ve Francové Lhotě na pile a 
hned začal s výrobou nového kříže. Za-
čátkem září byl kříž hotový včetně řezby 
kalichu, letopočtů a nátěru. Korpus byl 

vyčištěn a zrestaurován. Kříž je vyrobe-
ný ve stejném tvaru a rozměru. Pouze 
hranoly jsou silnější.  

Následně byl převezen ke klempířům 
Josefu a Martinovi Manovém. Klempíři 
provedli oplechování horních částí kří-
že, všech šroubů, i schránky na doku-
menty proti zatékání vody. 

Železnou traversu očistil a natřel ma-
líř František Valčík. 

Betonový podstavec opravili Radim a 

Rekonstrukce kabin /

14.7.2018 týden po Memoriálu jsme 
se pustili do dlouho očekávané rekon-
strukce našich kabin s přístavbou záze-
mí.

Začalo se vyklízením nábytku, bou-
ráním zárubní, dřevěného obložení a 
střechy.

Na přelomu července a srpna se do 
práce pustil bagr, který začal s výkopo-
vými pracemi pro přístavbu. 

O týden později se již vylívaly základy 
a betonová deska. Následovalo vyzdívá-
ní obvodových zdí a betonáž věnce.

27.8. 2018 se začala montovat dřevě-
ná konstrukce střechy a za 2 dny již byli 
vazníky namontovány.

O 3 dny později se začaly zakládat 
vnitřní příčky a laťovala se střecha.

Začátkem října přišly na řadu instala-

Harmonogram svozu - směsný komunální odpad - 2019

pondělí
leden 7.1. červenec 8.7.

14.1. 22.7.
21.1. srpen 5.8.
28.1. 19.8.

únor 4.2. září 2.9.
11.2. 16.9.
18.2. 30.9.
25.2. říjen 14.10. každý týden

březen 4.3. 21.10.
11.3. 29.10. úterý !!!

18.3. listopad 4.11.
25.3. 11.11.

duben 1.4. 18.11.
8.4. 25.11.
15.4. 1x za 14 dní prosinec 2.12.
29.4. 9.12.

květen 13.5. 16.12.
27.5. 23.12.

červen 10.6. 30.12.
24.6.

Harmonogram svozu - plasty - 2019
leden 29.1. červenec 16.7.
únor 26.2. srpen 13.8.
březen 26.3. září 10.9.
duben 23.4. říjen 22.10.
květen 21.5. listopad 19.11.
červen 18.6. prosinec 17.12.

Vánoční strom /

Letošní vánoční strom věnuje ze své  zahrady obci pan Karel Slovák. Obec Poteč 
děkuje majiteli stromu. Poděkování také patří panu Miroslavu Smolkovi za povo-
lení průjezdu jeho zahradou a všem ostatním, kteří se podíleli na jeho přesunu, 
stavbě a zdobení.

POZVánky /

Obec Poteč zve srdečně na setkání u vánočního stromu na svátek svatého 
Štěpána 26.prosince 2018 od 15 hodin před obecním úřadem.
Tradiční občerstvení zajištěno.

Slavnostní vánoční mše svatá.
V kapli svatého Václava ve čtvrtek 27. prosince 2018 v 17:30 hodin
Na závěr společný zpěv koled.
                                                                                                                     
Betlémské světlo bude k dispozici v kapli svatého Václava na štědrý den v 
pondělí 24. prosince 2018 od 9 do 15 hodin.
Obecní zabijačka bude v sobotu 2. února 2019
Dětský karneval  bude v neděli 10. února 2019
Obecní ples bude v sobotu 2. března 2019

Společenská kronika /

Narozené děti v roce 2018 :
Marián Psota, Mia Schildbergerová, 

Petr Františák, Marek Psota, Natálie 
Psotová, Prokop Tichý, Elen Trčková, 
Dominik Fryzelka.

Prosíme rodiče nově narozených dětí, 
aby se dostavili s rodným listem na 
Obecní úřad v Poteči pro příspěvek za 
narození dítěte.

Zemřelí občané v roce 2018 :
Karel Straňák 83 let, Ladislav Fojtů 

35 let, Petr Macháč 71 let, Josef Strnad 
54 let, Anežka Machačová 76 let, Josef 
Trčka 76 let, Jaroslav Fojtík 80 let, Jan 
Polanský 64 let, Věra Slabíková 80 let, 
Radek Červenka 53 let.

text - HC

ce – rozvody vody, kanalizace a elektri-
ka.

Plechové Satjam šablony byly v polo-
vině října taky namontovány a střecha 
byla taky hotová.

V polovině listopadu nám přálo poča-
sí tak jsme se pustili do omítek. Máme 
všechno v lepidle, taky se podařily po-
ložit rozvody topení a v téhle chvíli se 
připravujeme na pokládku polystyrenu 
do podlah a vylití podlah anhydridem. 
Snad bude počasí přívětivé tak jako do 
teďka.  

Do jarní sezony musíme ještě položit 
dlažbu, obklady, sádrokartony, osadit 
zařizovací předměty a vybavit šatny.

Doufám že 24.3.2019 kdy na našem 
hřišti po půl roce hostíme soupeře 
okresního přeboru budeme mít všech-
no připraveno pro jarní sezonu.

text - Miroslav Mňačko                                                                                                      
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